

主流 | 权威 | 贴近 | 新锐 第20999期 今日8版

柳州1号APP

中共柳州市委主管主办



2025年11月 星期二 乙巳年九月十五

国内统一连续出版物号CN45-0003

四中全会后首次出访,习主席阐释中国机遇

新华社北京11月3日 "与中国同行就是与机 遇同行,相信中国就是相信 明天,投资中国就是投资未

10月31日,在韩国庆州 出席亚太经合组织 (APEC) 第三十二次领导人非 正式会议期间, 习近平主席 向APEC工商领导人峰会发 表书面演讲,发出共享机 遇、共同发展的真诚邀约。

今年3月习近平主席在

北京会见国际工商界代表 时,也曾深刻阐释中国机 遇,引发广泛共鸣。此次书 面演讲中, 习近平主席再次 强调,中国将以"更多发展 机遇""良好营商环境""宽 广创新舞台""绿色增长条 件",为全球工商界打造投 资兴业的沃土。

中国继续以高水平对外 开放促进深层次改革、推动 高质量发展,这将为亚太和 世界经济带来更多稳定性和

确定性,给全球工商界创造 更加广阔的机遇。

此次韩国之行,是党的 二十届四中全会后习近平主席 首次出访。

四中全会审议通过"十 五五"规划建议,擘画未来 五年中国发展蓝图。这不仅 关乎中国式现代化的推进, 更与世界各国携手前行、共 同发展紧密相连。

无论是APEC领导人非 正式会议第一阶段会议上的

"坚持在开放发展中分享机 遇、实现共赢",还是第二 阶段会议上的"加强互利合 作,把握新机遇,应对新挑 战","发展"与"机遇"始 终是习近平主席讲话的核心

回望即将过去的"十四 五"时期,中国始终坚持对 外开放的基本国策,以实际 行动推动建设开放型世界经

(下转二版)

平主席出席亚太经合组织第三十会议并对韩国进行国事访问纪实

对于一个全球性 大国来说,内政与外 交从来不是孤立的乐 章,而是相互交织、 合奏共鸣。

10月30日至11月 1日, 习近平主席赴韩 国出席亚太经合组织 (APEC) 领导人非正 式会议并对韩国进行 国事访问。

3天时间,有大国 外交的风云际会,有 多边舞台的纵横捭 阖,有周边外交的亲 诚惠容。透过密集日 程向深处望去,不同 维度却也都在演绎着 "中国之于世界、世界 之于中国"的深刻变

出访前一周,中 国北京。党的二十届 四中全会擘画了未来 五年的宏伟蓝图。中 国式现代化,这一同 西方迥异的人类文明 新形态,接续铺展新

登高望远,运筹 帷幄;胸怀天下,立 己达人。

一个个镜头,定 格了历史, 也开启新 的历史:

10月30日,釜 山。中美两国元首结 東 100 多分钟的会 晤,神情轻松地走出 会场。美国总统特朗 普将习近平主席送到 红旗车前,再次话别。

10月31日, 庆州 APEC会议, 中国主张 赢得广泛共鸣:"越是 风高浪急,越要同舟 共济""推进普惠包容 的经济全球化,构建 亚太共同体"。

11月1日, 庆 州。再次来到和白会 议中心, APEC东道主 交接环节,中国第三 次接棒。相约明年秋 天,相约中国深圳。

这一日下午,对韩国的国事访问日程密集。元首外 交的战略引领, 开辟了中韩关系新局面。

古都庆州风和日丽,它所映照的世界局势却并非风 平浪静。一边是"小院高墙",一边是开放包容;一种是 抱持零和思维,一种是加强团结合作。而作为全球最大

发展中国家、世界第二大经济体,中国的抉择至关重要。 习近平主席在此行间讲述了中国的模样,"集中精 力办好自己的事,做更好的自己,同世界各国分享发展 机遇";也展现了中国的远见和担当,"作出符合亚太人 民期待、经得起历史检验的抉择"。

是零和博弈,还是相互成就? 两个大国的握手

釜山,海风捎来了大洋深处的讯息。千百年来它守 望着太平洋的潮起潮落,也在10月30日见证了跨越太 平洋的历史时刻。

这一日10时许,特朗普总统先行抵达机场一角的蓝 屋贵宾室。不久后,习近平主席乘坐的专机降落。

中美元首会晤,是习近平主席韩国之行的首场活 动, 也是特朗普总统亚洲之行的最后一场活动。两位元 首行程衔接,时隔6年再度会面,为世界打开了丰富的 期待空间。

11时刚过,并不宽敞的贵宾室门厅挤满了记者。国 旗前,两位大国元首握手,气氛融洽。

习近平主席首先问候道:"很高兴又见面了。" 特朗普总统立刻回应说:"很高兴再次见到你。我 肯定我们今天会有非常成功的会晤。"说到这儿,他笑 着看向习近平主席:"但他是个很强硬的谈判者,这可 不好。我们彼此之间非常了解。"

打,奉陪到底;谈,大门敞开。世界早已见识了中 国态度背后的底气和信念。双方打交道并非一朝一夕, 中国也早已宣告了处理中美关系时恪守的原则。

问题如枝叶, 根子上是战略认知。着眼根本, 习近平 主席强调:"两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示, 也是现实的需要。" (下转三版)



西部陆海新通道"柳州一钦州一东盟"铁海联运专列首发

让更多"柳州制造"走向世界



日报消息(全媒体记者宁静波、 通讯员莫育杰)昨日10时30分,在柳 州铁路港,满载56个标准集装箱汽车 零配件的西部陆海新通道"柳州一钦 州一东盟"铁海联运专列发车,到达 钦州港后将装船出海, 最终发往马来

当天,"北部湾港柳州内陆港"揭 牌成立,标志着柳州铁路港正式纳入 北部湾港内陆港体系,将有效扩大西 部陆海新通道铁海联运班列的辐射范 围,为"柳州制造"进一步开拓东盟 市场搭建更加便捷的国际物流通道。

近年来,国铁南宁局为满足柳州 地区汽车零配件快速增长的出口需 求, 充分发挥铁路运输"大能力、低 成本、全天候、绿色环保"的优势, 持续优化运输组织,铺画"柳州一钦 州"班列线条,每周定点定时开行汽 车零配件货运班列,为实现"班列+ 班轮"的有效衔接奠定基础。今年1 至10月,柳州-钦州汽配件铁海联运 完成8424标箱。

北部湾港集团副总经理周延表 示,集团公司将完善多式联运体系、 提升多式联运综合效能, 吸引更多的 柳州货物走北部湾港。 (下转二版)

市委政法委员会召开2025年第四次全体(扩大)会议 全方位推动人工智能赋能政法工作

日报消息(全媒体记者周仟仟) 昨日,市委政法委员会落实"大政 法"机制,以"实地参观+会议"的 创新模式,在市公安局召开2025年第 四次全体(扩大)会议,深入学习贯 彻党的二十届四中全会精神, 传达学 习中央、自治区党委、市委相关会议 精神和工作要求, 听取有关汇报, 部 署相关工作。

市委常委、政法委书记廖剑波主 持会议并讲话。

会议指出,全市政法系统要把学 习贯彻全会精神作为重大政治任务, 科学谋划政法领域"十五五"规划, 推动全会精神在全市政法系统落地生

会议强调,要聚焦当前重点工 作,确保社会大局持续安全稳定;深 化政法领域改革,加快推进政法工 作现代化; 健全"大政法"机制, 持续激发政法队伍战斗力。要全方 位推动人工智能赋能政法工作,全 面提升做好新时代政法工作实际效 能,探索推进全市政法工作现代化

当天,与会人员参观市公安局指 挥中心及观摩周调度会,有效促进了 政法各单位间的交流。

冉光富、傅晓明、方雷、张硕木 等参加会议。

我市举行相关研讨会

探讨甘油二酯食用油产业与柳州特色产业融合发展

日报消息(全媒体记者刘心蕊) 10月31日,《关于守护全民健康加快 推动甘油二酯食用油产业高质量发展 的建议》研讨会在我市举行,我市相 关部门负责人、相关行业领域专家及 龙头企业代表等齐聚一堂, 围绕推动 甘油二酯食用油产业高质量发展、把 该产业与柳州特色产业深度融合等内 容进行研讨。

今年全国两会期间,全国人大代 表秦庆芳提交了由柳州建议提案推送 组协助调研的《关于守护全民健康加 快推动甘油二酯食用油产业高质量发 展的建议》,该建议得到了国家卫生 健康委的重视及答复。国家卫生健康

委于9月4日在官网公布的答复中提 到,甘油二酯油具有区别于传统甘油 三酯油的结构和代谢特点,在食品、 医药工业具有较好的应用前景。值得 注意的是,该建议的核心内容"设立 国家级健康油脂产业发展基金,推动 二酯油纳入医保慢性病管理目 录",被收录在10月24日至10月28 日举行的十四届全国人大常委会第十 八次会议的参阅资料中,供与会人员

研讨会探讨了甘油二酯食用油在 柳州螺蛳粉和油茶产业中的创新应 用。

(下转二版)

我市召开2025年提升消费者满意度工作推进会

建设放心消费环境 提升消费者满意度

日报消息(全媒体记者李书厚)近 日,柳州市消费者权益保护委员会组织

召开我市2025年提升消费者满意度工 作推进会,要求各理事成员单位、各城 区市场监督管理局以"共筑满意消费" 为出发点和落脚点,通过完善机制、畅 通渠道、扩大宣传等方式,全力推进放 心消费环境建设,进一步优化消费环 境,全面提升消费者满意度。

会议播放了《共筑满意消费・柳州 在行动》专题视频片,展示了近年来柳 州在放心消费场景打造、消费维权服 务升级等方面取得的成果。会上通报 了2024年全国百城消费者满意度测评 结果,解读测评指标体系内容,部署 了下半年提升消费者满意度等重点工 作任务。

"消费者满意度"是指消费者购

买商品或接受服务过程中,对消费供 给、消费环境和消费维权的情绪反 馈,是以百分制的形式测度出来的消 费者主观感受。中国消费者协会自 2017年以来持续开展消费者满意度测 评工作, 测评内容包含消费供给、消 费环境、消费维权三大指标。2025年 度全国百城消费者满意度测评工作将 于10月至12月开展,我市今年再次被

这是我市连续第8年入选测评城 市。我市将针对测评反映的指标短板, 全力推进放心消费环境建设、完善消费 者权益保护体制机制,加强消费者合法 权益保护, 营造便利安全放心的消费环 境,让消费者能消费、敢消费、愿消 费,进一步提升我市消费者满意度,促 进我市经济社会高质量发展。

基层医疗发展见证者 乡村群众健康"守门人"

王雪丹是融安县长安镇隘面村的村 医。今年37岁的她,已经在隘面村工 作了14个年头。她既是村民的"健康 守门人",也是基层医疗服务发展的见 证者。在隘面村这些年,王雪丹也遇到 过几次能到镇里和县城工作的机会,她 选择了听从内心的声音——留下当村 医。是什么让她做出这样的选择?近 日,记者走进隘面村寻找答案。

兜牢村民健康"网底"

王雪丹和隘面村的缘分要从2011

年说起。那年,在长安镇大巷村当了几 十年村医的爷爷告诉王雪丹, 隘面村已 经长达十多年没有村医了。爷爷希望她 到那里补上空缺, 兜住基层群众健康的 "网底"。就这样,刚参加工作不久的王 雪丹离开来宾市象州县象州镇卫生院, 在那年9月回到融安,成为一名村医。

王雪丹管辖服务的村民约有1800 人, 为他们提供各项国家基本公共卫生 服务是她的主要工作。10月24日上午 10时,王雪丹在村卫生室为上门的村民 做完检查后,就在药柜前忙碌起来。 "我要拿一些降压药送到村民家里。现

在卫生室也有集采药品了,这给群众用 药带来了很大的实惠。"王雪丹说,以 前卫生室的药品较少,有些常见病用 药, 群众只能到七八公里外的卫生院或 县医院买,一来一回还耽误了农忙时间。

改变发生在2022年——柳州推动 集采药品惠民便民机制创新改革,多种 治疗常见病的集采药品进入村卫生室, 打通了基层百姓用药的"最后一公 里"。如今村民要用常见病药品时不仅 少了奔波,用药花销也减少许多。看着 结算单上药品单价从集采前的几十元降 到了几元, 王雪丹总会为村民们高兴。

见证乡村发展变化

带上降压药, 王雪丹骑上两轮电动 车,前往73岁村民石引连的家。不出 10分钟,王雪丹就来到了石引连家门 口。看到王雪丹到来,老人热情地和她 (下转二版)



□值班编委 刘 旭 □值班主任 李 澜 □本版编辑 禤陈陈 □本版排版 吕健健 □本版校对 潘 顺 今日市区天气预报 阴天有短时小雨 北风1—2级 气温15℃—19℃ □采写中心热线: 2821100 □校排中心:5307137(夜班)